

Majestatea Sa, Regele Mihai I de România s-a născut la Sinaia, la 25 octombrie 1921, fiu al Regelui Carol al II-lea și al prințesei Elena și nepot al Regelui Ferdinand.

Primii ani de școală se desfășoară la Castelul Peleş sub îndrumarea profesorului Nicolae Saxu.

În cei opt ani de studii gimnaziale și liceale a fost coleg cu elevi selectați dintre cei cu media 10 din toate păturile sociale și din rândul minorităților naționale. Printre profesori regăsim nume sonore, precum Nicolae Iorga sau Simion Mehedinți. Între elevii acelei clase s-au legat prietenii pe viață.

După moartea regelui Ferdinand, survenită în iulie 1927, Regele Mihai i-a succedat la tron. Deoarece Regele avea doar 6 ani a fost formată o regență din Prințul Nicolae, Patriarhul Miron Cristea și Gheorghe Buzdugan, președintele Înaltei Curți de Casație.

În perioada 1930 – 1940, pe durata domniei Regelui Carol al II-lea, Parlamentul României l-a declarat pe Mihai I drept urmaș la tron, cu titlul de Mare Voievod de Alba Iulia”.

În septembrie 1940, Regele Carol al II-lea a abdicat în favoarea fiului său care a fost proclamat Rege al României.

Regele Mihai I a fost încoronat cu Coroana de oțel de Către Patriarhul României Nicodin Munteanu în Catedrala Patriarhală din București la 6 septembrie 1940.

La 23 august 1944 Regele Mihai I l-a destituit și arestat pe Ion Antonescu și într-un apel radiodifuzat către națiune și armată, Regele Mihai I a proclamat loialitatea României față de Aliați, a ordonat încetarea focului împotriva aliaților și a declarat război Germaniei. Actul de la 23 august 1944 se estimează a fi scurtat al Doilea Război Mondial cu șase luni, salvând astfel sute de mii de vieți omenești.

Regele Mihai I în calitatea de mareșal și comandant suprem al armatei române a fost decorat de Consiliul de Miniștri în 8 noiembrie 1941 cu toate cele trei clase ale ordinului Mihai Viteazu.

La sfârșitul războiului, Regele Mihai a fost decorat de președintele SUA Harry S. Truman cu Legiunea de Merit în cel mai înalt grad. Regele Mihai I a fost, de asemenea, decorat de Uniunea Sovietică cu Ordinul Victoria cu diamante, *„pentru actul curajos de aliere cu Națiunile Unite, în momentul în care nu se precizase clar înfrângerea Germaniei”*.

Regele Mihai I a fost silit să abdice la 30 decembrie 1947, iar la 3 ianuarie 1948 a fost obligat să părăsească țara, urmat la o săptămână de principesele Elisabeta de România și Ileana de Habsburg.

*„Când ne-am urcat în tren, asta era ultima imagine care mi s-a întipărit în minte: unul dintre ofițeri a întors capul către mine. Am văzut când îi curgeau lacrimile pe față. S-a închis ușa, obloanele vagonului au fost coborâte”*. Așa și-a luat Regele rămas-bun pentru jumătate de secol de la o Românie înlăcrimată. Autoritățile române comuniste i-au retras cetățenia română în 1948.

Aflat în exil, Regele a trăit asmeni unui om obișnuit.

În 1997 Regele revine în țară și este întâmpinat cu entuziasm și bucurie de poporul român. Majestatea sa Regele Mihai I și Regina Ana au locuit în exil la Lausanne și în Anglia, iar din 1956 s-au întors în Elveția la Versoix unde au locuit peste 40 de ani.

Majestatea Sa Regele Mihai I al României a colaborat cu compania aeriană „*Lear Jeats and Co.*” din Geneva, apoi a înființat o companie de electronică și de mecanisme automate „METRAVEL”.

Regele Mihai I nu a uitat niciodată de România. Cu prilejul anului nou, în 1990, în mesajul către țară, Majestatea Sa spunea: „*Eliberați de dictatură să punem umărul cu toții pentru a reface țara...Nimic nu este mai de preț decât libertatea individuală și democrația care dă cuvântul tuturor...*”

La 10 mai 2007, regele Mihai a primit premiul Hanno R. Ellenbogen, o distincție acordată anual de Prague Society unei persoane publice care a contribuit la înțelegerea și cooperarea internațională. Laureatii anteriori ai premiului sunt Vaclav Havel, fost președinte al Cehoslovaciei (1990-1992) și Republicii Cehe (1992-2003), Lordul Robertson, fost secretar general al NATO (1999-2004), Madeleine Albright, fost secretar de stat al SUA (1997-2001). Din 8 aprilie 2008, regele Mihai e membru de onoare al Academiei Române.

În anul 2011 Regele Mihai I s-a adresat Parlamentului României cu un discurs ce va rămâne istoric. Din acest memorabil discurs cităm:

*„Am primit cu bucurie și cu speranță invitația reprezentanților legitimi ai poporului.*

*Prima noastră datorie astăzi este să ne amintim de toți cei care au murit pentru independența și libertățile noastre, în toate războaiele pe care a trebuit să le ducem și în evenimentele din Decembrie 1989, care au dărâmat dictatura comunistă. Nu putem avea viitor fără a respecta trecutul nostru.”*

*„Sunt mâhnit că, după două decenii de revenire la democrație, oamenii bătrâni și cei bolnavi sunt nevoiți să treacă prin situații înjositoare.”*

*„România are nevoie de infrastructură. Autostrăzile, porturile și aeroporturile moderne sunt parte din forța noastră, ca stat independent. Agricultură nu este un domeniu al trecutului istoric, ci al viitorului. Școala este și va fi o piatră de temelie a societății.”*

*„Regina și cu mine, alături de Familia noastră, vom continua să facem ceea ce am făcut întotdeauna: vom susține interesele fundamentale ale României, continuitatea și tradițiile țării noastre.”*

*„Instituțiile democratice nu sunt guvernate doar de legi, ci și de etică, simț al datoriei. Iubirea de țară și competența sunt criteriile principale ale vieții publice. Aveți încredere în democrație, în rostul instituțiilor și în regulile lor!”*

*„Se cuvine să rezistăm prezentului și să ne pregătim viitorul. Uniți între noi și cu vecinii și frații noștri, să continuăm efortul de a redeveni demni și respectați.”*

*„Cele mai importante lucruri de dobândit, după libertate și democrație, sunt identitatea și demnitatea. Elita românească are aici o mare răspundere.”*

*Democrația trebuie să îmbogățească arta cărmuirii, nu să o sărăcească. România, ca și toate țările din Europa, are nevoie de cărmuitori respectați și pricepuți.”*

*„Nu văd România de astăzi ca pe o moștenire de la părinții noștri, ci ca pe o țară pe care am luat-o cu împrumut de la copiii noștri.,,*

Ca semn de respect, recunoaștere și considerație, Senatul UPB a decis acordarea titlului academic de Doctor Honoris Causa Majestății Sale Regele Mihai I al României.